

Sârguința Alinei Usturoi



Conform ordinului președintelui Republicii Moldova **Vladimir Voronin** nr. 1986 din 26 august 2004 despre acordarea burselor prezidențiale pentru anul de studii 2004-2005 reprezentanților instituțiilor de învățământ superior și mediu de specialitate, la UTM prin concurs această bursă i-a revenit studentei **Alina Usturoi**, a. V, FIEB.

Alina e conștientă de faptul că aceasta e răsplata pentru munca pe care o depune zilnic. „E dificil să fii primul, dar nu imposibil”, spune Alina. Ea depune toate eforturile pentru a obține note maxime și crede că dacă există nota „10”, atunci trebuie neapărat să o obțină. Îi plac toate disciplinele de studii și își respectă toți profesorii. Cu acest prilej le exprimă sincere mulțumiri pentru succesele sale, inclusiv pentru bursa prezidențială ce i s-a acordat. De menționat că în anul de studii 2003-2004 Alina a fost posesoarea bursei „Gaudeamus”.

Până în anul III Alina și-a făcut studiile la FCGC, specialitatea „Evaluarea Imobilului, Economie și Management”. La începutul acestui an, odată cu crearea noii facultăți FIEB, s-a transferat la specialitatea „Economie și Management în Construcții” a acestei facultăți.

Visul Alinei este ca după absolvirea facultății să urmeze masteratul, iar apoi și doctoratul. Îi dorim succes!

Studenta Olga Straistaru



Olga Straistaru este studentă în anul V la FUA, specialitatea „Gospodărirea și protecția apelor”. Interesul Olgăi față de domeniul protecția mediului este mare și persistent. În prezent ea este vicepreședinte al Asociației de Informare și Educație Ecologică „ECOSFERA”.

Recent Olga a fost distinsă cu Premiul Mare – o călătorie de 7 zile la Paris, obținut la Conferința tehnico-științifică „Științele în limba franceză” organizată de Filiera Francofonă a FTMIA cu susținerea Alianței Franceze din RM. Olga a susținut lucrarea în limba franceză cu tema „Nitratii – regele poluanților”, demonstrând gradul de poluare a apelor de la noi.

La Paris Olga a fost impresionată de Arcul de Triumf, Turnul Eiffel, Grădinile și Palatul Versailles etc. Dar s-a interesat și de Canalizația Parisului și muzeul acesteia.

Olga a participat și la Concursul Internațional Multilingv, organizat de Uniunea Latină „Dialog latin”. Participarea la probele în limbile română, franceză, portugheză, spaniolă și italiană i-au adus locul I. Olga Straistaru a cucerit și Bursa de merit a Fundației „Soros-Moldova”.

Se apropie absolvirea, dar Olga își planifică să-și continue studiile la masterat.

Munca perseverentă aduce succese. Succesele studentei Straistaru pot servi drept exemplu educațional pentru mulți studenți de la noi.

Absolventa Cristina Burlac – la locul de muncă

Dra Cristina Burlac a absolvit cu succes, de altfel ca și colegii săi, Facultatea de Construcții, Geodezie și cadastru, în anul acesta – 2004. Imediat după absolvire s-a angajat, mai bine ar fi să spunem, „a fost invitată” la lucru în Oficiul Cadastral teritorial Chișinău în funcție de evaluator al proprietății imobiliare, categoria II. Este unul dintre sutele de exemple privind angajarea absolvenților UTM în câmpul muncii fără nici o problemă. Așa



a fost pământ acum și, pe cât se vede, așa va fi și de acum înainte. Este vorba desigur de calitatea de pregătire a absolvenților UTM.

Este de subliniat și faptul „categoriei II”. Absolventa Cristina Burlac era încă din ultimii ani ai studenției cunoscută în calitatea sa de pregătire la

Oficiul Cadastral Chișinău, pentru că acolo își petrecea stagiile de practică (didactică și managerială). În plus, și tema proiectului de licență a vizat Oficiul Cadastral Teritorial Chișinău: „Implementarea metodelor moderne de evaluare în oficiile teritoriale cadastrale”. Așa că chiar din prima zi de angajare în post i s-a conferit categoria II (există trei categorii crescendo). Peste puțin timp va urma desigur și categoria cea mai de sus – I. Dar Cristina Burlac dorește totuși să facă masteratul. Și tocmai în Suedia, țară care a susținut și susține Moldova, inclusiv UTM, în domeniul dezvoltării cadastrului. Asta va fi, probabil, peste un an de lucru în producție, așa este condiția pentru masterat.

Despre evaluarea proprietăților imobiliare dra Cristina în bună cunoștință de cauză ne-a vorbit că dânsa își îndreaptă acum energia profesională spre o modalitate de evaluare conform prețurilor de piață. Adică a se depăși modalitatea actuală, când evaluările în oficiile cadastrale de stat se fac doar pentru scopul impozitării. Or, acest scop scade prețul unui imobil față de prețul lui real. Însă pentru a aplica prețurile de piață în acest domeniu se cere perfectarea unui șir de legi și acte normative, asupra cărora se lucrează desigur în timp.

Proaspăta absolventă a FCGC, dra Cristina Burlac, se află la un post foarte responsabil, deoarece o cât mai justă evaluare a imobilelor, mai ales în Chișinău, are o influență economico-financiară directă asupra bugetului de stat, asupra bunăstării populației, în ultimă analiză. Ne pare bine deci că tânără specialistă conștientizează cu sentimente cetățenești rolul său în profesie, își face cu demnitate munca sa și mulțumește din suflet profesorilor de la facultate, Universității Tehnice în ansamblu pentru pregătirea solidă a discipolilor.

Cor. „Mes. Univ”.



În laborator

Teoria predată în aule sau citită de student în cărți, la ecranul computerului trebuie să fie, putem spune, confirmată în practica reală.

Prima treaptă a practicii reale este, desigur, lucrarea de laborator.

Iată că fotograficul redacției a surprins momentul, când în laboratorul metodelor de analize al Catedrei de Chimie, FTMIA, studenta a. III, secția fără frecvență **Ludmila Repeșco** (în prim plan) realiza o lucrare de laborator, ajutată fiind de dna **Iulia Țurcan**, șefa laboratorului.

Monitori de grupe FCIM

De la stânga (rândul I): **Lilia Mitrofan, Svetlana Tomu, Olesia Rotaru, Mariana Pușovschi, Daniela Dohotaru**;
(rândul II): **Simion Medvedi, Elena Zamșa, Andrei Ciofui**.



Din poșta electronică

Mai des, mai rar

Mai des mi-e lacrima în ochi,
Mai des în suflet crește-un dor,
Mai des prin tine eu trăiesc,
Mai des îmi spun că te iubesc.

Mai rar visez la viața mea,
Mai rar vorbesc cu-altcineva,
Mai rar sunt eu, decât poet,
Mai rar îmi spun că nu te iert.

Eugeniu Cepoi, student FCGC

Radioamatori – radioprofioniști

Începând cu semestrul II al anului universitar 2004-2005, studenții UTM vor avea posibilitatea să-și aprofundeze cunoștințele teoretice și practice. În ajutor le va veni Clubul studențesc tehnico-sportiv de radioamatori „Politehnic”, creat recent din inițiativa dlui **Ion Avram**, șeful Catedrei Radiocomunicații, FRT.

Pe 8 decembrie a avut loc adunarea de constituire cu aprobarea statutului clubului și alegerea comitetului de conducere. Președinte a fost ales dl **Ion Avram**, vicepreședinte – dl **Alexandru Romanenco**, conf. univ., Catedra Tehnologiei Informaționale, FCIM. În calitate de oaspete a fost prezentă dna **Ludmila Hudeaev**, președintele Federației Republicane de Radiosport, care

a salutat ideea constituirii unui nou club de radioamatori. D-ei a promis că va oferi cu plăcere membrilor clubului spre utilizare sălile și utilajul Federației de Radiosport.

Clubul studențesc tehnico-sportiv de radioamatori „Politehnic” își va desfășura activitatea în blocurile de studii nr. 1 și nr. 3 ale UTM. În procesul de instruire vor fi antrenați profesori care cunosc nuanțele secțiilor respective.

Membrii clubului (studenți ai anilor I-V) vor avea posibilitatea să frecventeze una dintre cele 4 secții: 1) Radiosport pe frecvențe scurte și ultrascurte; 2) Orientare sportivă; 3) Comunicare prin satelit; 4) Construirea aparatului radio.

Sunt invitați să se înscrie toți doritorii.